
Заседание коллегии, посвященное вопросу взаимодействия следственных органов и органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность по раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений против личности, а также преступлений прошлых лет.

Сегодня, 20 мая 2010 года, в следственном управлении Следственного комитета при прокуратуре РФ по Республике Алтай прошло очередное заседание коллегии, посвященное вопросу взаимодействия следственных органов и органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность по раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений против личности, а также преступлений прошлых лет.

На мероприятие были приглашены исполняющий обязанности начальника отдела по надзору за оперативно-розыскной деятельностью прокуратуры Республики Алтай Ченчубаев Иван Михайлович, исполняющий обязанности начальника управления уголовного розыска МВД по Республике Алтай Ильиных Олег Владимирович.

Открыл заседание коллегии руководителя следственного управления Ошлыков Эдуард Владимирович, который отметил, что правоохранительными органами республики, благодаря принимаемым мерам, традиционно достигаются высокие результаты в раскрытии тяжких и особо тяжких преступлений против личности, подследственных следственным органам Следственного комитета при прокуратуре РФ.

При рассмотрении вопроса взаимодействия следственных органов и органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность по раскрытию и расследованию тяжких и особо тяжких преступлений против личности, было отмечено, что в 2009 году не раскрыто 1 убийство, все преступления, предусмотренные ч. 4 ст. 111, ст. 131-132 УК РФ раскрыты; в 2008 году не раскрыто 1 убийство и 1 преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 111 УК РФ, в 2007 году были раскрыты все убийства. За последние три года показатель раскрываемости тяжких и особо тяжких преступлений против личности подследственных следственным органам Следственного комитета при прокуратуре РФ является одним из самых высоких в России.

За 4 месяца 2010 года на территории Республики Алтай зарегистрировано 20 убийств, 2 преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ, 6 изнасилований. В настоящее время по

всем указанным преступлениям лица, подлежащие привлечению в качестве обвиняемых, установлены.

Общеизвестно, что эффективность предварительного следствия во многом зависит от того, насколько успешным и плодотворным является взаимодействие следствия и органов дознания.

В качестве положительного примера должной организации взаимодействия следственных органов и оперативных подразделений на коллегии был приведен пример расследования уголовного дела, возбужденного следственным отделом по г. Горно-Алтайску следственного управления Следственного комитета по Республике Алтай по факту безвестного исчезновения Байбекова, работавшего на личном автомобиле в такси «Лидер». Следственно-оперативная группа из числа работников следственного управления по Республике Алтай и уголовного розыска МВД республики была создана 17 декабря 2009 года, сразу же после возбуждения уголовного дела. В результате проведения скоординированных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий 19.12.2009г. близ с. Рыбалка Майминского района было обнаружено тело потерпевшего с признаками насильственной смерти, установлены и задержаны трое жителей Алтайского края, совершившие убийство Байбекова, в настоящее время по уголовному делу собрана достаточная доказательственная база, в связи, с чем оно направлено для решения вопроса об утверждении обвинительного заключения прокурору Республики Алтай.

Отмечено, что активное участие в раскрытии и расследовании данного преступления приняли сотрудники следственных и оперативных органов сразу нескольких районов республики: Майминского МСО, следственного отдела по г. Горно-Алтайску, отдела криминалистики и отдела по расследованию особо важных дел следственного управления республики, отделения уголовного розыска Майминского и Чемальского ОВД, ОВД по г. Горно-Алтайску, управления уголовного розыска МВД республики.

При рассмотрении вопроса о взаимодействия следственных органов и органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет, отмечено, что в течение 2009 года следственными подразделениями следственного управления по Республике Алтай расследовано 9 уголовных дел о 10 преступлениях прошлых лет, в том числе о покушении на убийство, об изнасиловании, по факту причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего. За 4 месяца 2010 года расследовано 3 уголовных дела о 7 преступлениях прошлых лет.

В качестве примера успешного раскрытия и расследования особо тяжкого преступления против личности, совершенного в прошлые годы, приведены результаты расследования уголовного дела, возбужденного в 2003 году прокуратурой Турочакского района Республики Алтай по признакам преступления, предусмотренного ч.4 ст.111 УК РФ по факту обнаружения трупа Крачнакова с признаками насильственной смерти.

Возобновление предварительного следствия было инициировано членами аналитической рабочей группы после изучения материалов уголовного дела. После возобновления предварительного следствия и проведения следственных действий, оперативно-розыскных мероприятий членами постоянно-действующей следственно-оперативной группы, в феврале 2009 года обвинение по ч. 4 ст. 111 УК РФ предъявлено Пустогачеву. В настоящее время Пустогачев признан судом виновным и осужден к длительному сроку лишения свободы.

По результатам проведения заседания коллегии в целом работа в данном направлении оценена положительно, в то же время в целях повышения эффективности совместной деятельности следственных подразделений следственного управления по Республике Алтай и оперативных подразделений управления уголовного розыска МВД республики был принят ряд организационных решений.

19 Мая 2010

Адрес страницы: <https://altai.sledcom.ru/news/item/619438>